

В Колодищах открыли памятную доску подпольщикам

В годы Великой Отечественной войны в каждом населенном пункте пристроичья без погон и наград действовала своя подпольная группа. Жители Колодищей помнят героев-односельчан – тех, кто погиб в борьбе с оккупантами, и тех, кому довелось выжить. 22 января в агрогородке торжественно открыли обновленную мемориальную доску в честь подпольной группы «Железнодорожная».

Инициаторы и организаторы мероприятия – Колодищанская первичная организация ветеранов, Минское отделение Белорусской железной дороги. Открытие мемориальной доски состоялось в год, когда мы будем отмечать 80-летие со дня освобождения Республики Беларусь от немецко-фашистских захватчиков, что является символичным.

Два года назад Колодищанская ветеранская организация инициировала встречу с руководством БЖД, чтобы обсудить увековечение памяти героев – жителей агрогородка, павших во время Великой Отечественной войны. Надо отметить, что в Колодищах действовали 5 групп подпо-

В обновленном варианте памятной доски, посвященной подпольщикам, появились имена руководителей и участников «Железнодорожной», также добавлены дизайнерские элементы



Открывали мемориальную доску на станции ветеран Великой Отечественной войны **Ираида Ивановская** и учащаяся Колодищанской средней школы №2 **Мария Ехимович**

ля, а за время сотрудничества с БелЖД открыта уже вторая мемориальная табличка.

– Это успех: мы сумели все организовать и открыть памятную доску за каких-то два года. Здесь 15 фамилий. Эти люди подвергали себя опасности каждый день. Они боролись, приближая дату заветного освобождения нашей страны от немецко-фашистских захватчиков. Их имена громко и гордо звучат во всем Минском районе, – подчеркнул председатель

Колодищанской ветеранской организации **Валерий Оловяников**.

Первый в списке – **Николай Афанасьев**. В 1939 году он был призван в РККА и участвовал в освободительном походе в Западную Белоруссию. В начале войны Николая ранили. Боец приехал в Колодищи, к родителям. Вылечился, устроился работать машинистом на водокачку железнодорожной станции Колодищи. Николай Афанасьев вел агитацию среди



Первый заместитель начальника Минского отделения БелЖД **Владимир Шевченко** отметил, что сотрудничество с ветеранской организацией будет продолжаться

солдат-словаков, собирал информацию о движении поездов по ж/д станции, о гарнизонах в Колодищах. Вместе с товарищами выводил из строя вагоны, устраивал диверсии на водокачке, поддерживал связь с партизанами. В результате действий подпольщиков немецкие гарнизоны зачастую оставались без связи с ж/д станцией.

Военный комиссар Минского района, председатель Минской областной организации Белорусского союза офицеров **Дмитрий Годун** отметил, что присутствие молодежи на таких мероприятиях особенно важно для сохранения исторической памяти: «Это все сделано для вас, ребята, своеобразная прививка памяти. Не забывайте о подвигах предков, чтите традиции и передавайте их из поколения в поколение».

Председатель Колодищанского сельисполкома **Лариса Штраус** в благодарность за поддержание пульса памяти о войне, за помощь в открытии мемориальной доски подарила представителям Минского отделения БелЖД книгу об истории Колодищей.

Текст и фото:
Анастасия ФИГУРИНА
pristalica@mail.ru



Подпольная патриотическая группа «Железнодорожная» – одна из пяти групп, действовавших в период оккупации на территории сельского Совета. На уроках исторической памяти ученики колодищанских школ с интересом знакомятся с героическим прошлым своего агрогородка.